



Первые кадры боя на таможенном пункте Гоптовка.

МК

WWW.MK.RU

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

Общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

13.03.–19.03. 2024 г.
№45 (661)

ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

+ТВ ПРОГРАММА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



АНИТА ЦОУ РАССЕКРЕТИЛА РЕЦЕПТ СЕМЕЙНЫХ БЛИНОВ
«Испечет мужчину»

УВИДЕТЬ ТЕТКИНО И УМЕРЕТЬ



Подорвавшийся на mine танк Т-64 украинских формирований на границе с Белгородской областью.

Украинские террористы предприняли попытку прорвать границу

«Не съем, так понакусуваю». Примерно такой логикой, наверное, руководствовались в Киеве, организовав 11–12 марта очередную провокацию на границе с Россией. Цель — обострить ситуацию накануне наших президентских выборов. Вызвать у населения панику и недовольство властями. Но

сценарий украинских спецслужб опять не сработал. Ничего, кроме больших потерь в живой силе и технике, украинские диверсанты, попытавшиеся напасть на Курскую и Белгородскую области, не получили. По словам военного эксперта, полковника в запасе Андрея Демуренко,

подобные дерзкие вылазки украинских террористов наверняка повторятся, а потому нашим силовикам необходимо как можно чаще задействовать возможности глубинной разведки.

Читайте 3-ю стр.



РОССИЯ ОСТАВИТ ЗАГРАНИЦУ БЕЗ СЛАДКОГО

Правительство планирует закрыть экспорт сахара до осени

Минсельхоз подготовил проект постановления правительства о временном запрете экспорта сахара из России до 31 августа. Из страны запрещено будет вывозить свекольный и тростниковый сахар, а

также химически чистую сахарозу в твердом состоянии — говорится в документе, который еще только предстоит принять.

Читайте 2-ю стр.

«БУТЫРСКАЯ ТЮРЬМА — ЖИЗНЬ НЕ КОНЧАЕТСЯ, СИЗО СТОИТ, СТОЛИЦА СПИТ, ЗЕМЛЯ ВРАЩАЕТСЯ»

Уголовно-исполнительной системе России исполняется 145 лет

Многие из тех, кто спешит по Новослободской улице в Москве к метро, не догадываются, что здесь за современными строениями скрывается легендарная Бутырская тюрьма. За более чем двухвековую историю там успели побывать народолюбцы, революционеры, эсеры, белогвардейцы, анархисты,

священники, жертвы сталинских репрессий, воры в законе, маньяки, террористы, члены ГКЧП... 12 марта Уголовно-исполнительной системе России исполнилось 145 лет. О том, какие тайны хранит главная тюрьма Москвы, накануне праздничной даты рассказал полковник внутренней службы Сергей Телятников, который «рулил» «Бутырку» одиннадцать лет.

Читайте 12-ю стр.

КУДА С БЛИНОМ ПОДКАТИТЬ

Масленица в Москве: казачий хор, шаманы и хаски с оленями



ИТАРИЯ МУШКИНА

В Москве 11 марта стартовала Масленичная неделя, в течение которой народ будет объедаться блинами и веселиться на русско-народный манер на 29 площадках города. Но не только это! Есть и отличия от предыдущих лет: в выходные, 16 и 17 марта, в парках Москвы пройдут не просто рядовые масленичные гуляния — они будут «окрашены» в традиции празднования Масленицы в разных федеральных округах России. Тут тебе и казачий хор, и шаманы, и хаски с оленями. Можно выбрать округ «по вкусу» и отправиться познать его культуру, национальную еду и быт. И весело, и вкусно, и познавательно. «МК» изучил, что необычного ждет москвичей и гостей столицы в Масленичную неделю.

Читайте 6-ю стр.

ПЕРЕД КРАЖЕЙ ИКОНЫ ПРИХОЖАНКА ДОЛГО МОЛИЛАСЬ



РИТА ПИРОВА

следующее утро. Судя по записям с камер видеонаблюдения, которые установлены в храме, во втором часу дня она вошла в храм и зашла в среднюю часть иконы. Она была одета в куртку, яркие штаны и яркую шапку. Зайдя в храм, дама встала около иконы преподобного Гавриила (она лежала на иконостасе посреди зала) и начала молиться. Несколько раз мимо нее прошел лысоватый мужчина, который задавал вопросы служителям, будто отвлекая их. В это время женщина распахнула куртку и уже хотела взять икону, но тут появилась уборщица. Это ее, видимо, смутило. Тут же мужчина отвел уборщицу каким-то вопросом, а дама спокойно взяла икону, спрятав ее под куртку и тихо вышла. Никто ничего не заметил.

— О том, что иконы нет, я узнал только на следующее утро, — рассказал «МК» помощник настоятеля. — Охранник, который дежурил в ночь, видимо, увидел прощание, но побоялся сказать, а вот другой охранник, который утром

принимал у него смену, сразу позвонил мне. В храме не исключают, что это было спланированное похищение, поскольку икона действительно представляет особую ценность.

— Она в храме уже около двух лет, — продолжает священнослужитель. — Была подарена человеком, который купил ее в Грузии. Меня спрашивают, насколько эта икона дорога. Ее оценили в 50 тысяч рублей, но любая икона бесценна! Нашему храму около 300 лет, я служу 15 лет, и таких случаев у нас еще не было. Не могу сказать, почему украли именно ее, но есть догадки — она была сравнительно маленькой. Также в ней была частица мантии и частица гроба преподобного Гавриила. Конечно, для храма это потеря большая. Каждому святому молятся о своем, а этому, в частности, люди молились, чтобы были детьми.

Также, по словам батюшки, злодейка явно не имела никакого отношения к прихожанам или религии. Так, судя по видео, она крестилась неправильно и даже устроила селфи на фоне других икон.

Выйти на след преступницы полиции пока не удалось, но служители храма очень надеются, что икона вернется на свое место.

КОЛЛЕКТОРА, УГРОЖАВШЕГО ДОЛЖНИКА НОЖОМ, ОБЕЗВРЕДИЛ ЛИФТ

Коллектор с ножом в руках стучался в дверь жильцов дома на Алтуфьевском шоссе в ночь на 11 марта. До прибытия полицейских он попытался скрыться, но застрял в лифте, а увидев стражей порядка, начал угрожать. Правоохранителям пришлось сделать предупредительный выстрел в сторону.

Как стало известно «МК», в третьем часу ночи жильцы дома услышали громкие стуки в свои двери. Вначале мужчина (позже выяснилось, что это был коллектор) ошибочно стучался в квартиры на втором и восьмом этажах. Однако позже он обнаружил нужную квартиру на девятом этаже, в которой проживал заемщик. Коллектор встал под дверь и начал громко кричать, требуя деньги, и угрожал ножом, который держал в руках. Однако дверь никто не открывал. Это жилище, к слову, не на хорошем счету у москвичей, здесь часто собираются люди в наркотическом и алкогольном опьянении. Хозяин квартиры — вероятный должник, сейчас лежит в больнице.

Соседи позвонили в «02». Узнав, что сотрудники патрульно-постовой службы отдела МВД России по району Отрадное

выехали на место, он поторопился сесть в лифт, чтобы спуститься на первый этаж, однако грузоподъемная машина по странному обстоятельству застряла на седьмом этаже. Вскоре на место ЧП приехали стражи порядка, которые начали выяснять детали произошедшего.

Внезапно полицейские услышали грохот двумя этажами ниже. Оказалось, что на седьмом этаже работал лифтер, который пояснил, что прибыл на заявку о застрявшем лифте. После проведения ремонтных работ двери грузоподъемной машины открылись. В кабине стоял разъяренный коллектор (им оказался 42-летний уроженец Дагестана), который, увидев полицейских, пошел на них с ножом. Правоохранители потребовали бросить холодное оружие, однако мужчина не реагировал. Тогда одним из полицейских был сделан предупредительный выстрел из табельного оружия в сторону. Из-за стесненных условий пуля откололась и попала в правую лопатку злодея. Мужчину с огнестрельным ранением в сопровождении сотрудников полиции госпитализировали в больницу.

telegram:@mk_srochno



ГЛУХОНЕМАЯ ТАКСИСТКА СТАЛА ЖЕРТВОЙ ДОРОЖНОГО ХУЛИГАНА



ВАЛЕНТИНА

Водительница такси, избитая пассажиром попутного автомобиля в Дмитрове, после случившегося никак не может прийти в себя. Незнакомый разбил стекло водительской двери, ударил даму по лицу и вырвал клок волос — она должна была уступить дорогу.

Как выяснил «МК», вечером 8 марта 37-летняя Виктория, мать троих детей, инвалид по слуху, ехала за клиентом по улице Советская. Последние 4 года она работает водителем такси. После поворота Виктория остановилась в потоке машин. Такси подбегал к ней сзади. Как оказалось, это был пассажир внедорожника, которому показалось, что дама его подрезала. 43-летний дебошир кулаком разбил стекло авто Виктории, а затем ударил женщину по лицу и вырвал клок волос. Схватившись за ее одежду, он стал оскорблять несчастную нецензурной бранью. Агрессор сначала подумал, что имеет дело с мужчиной. Вскоре по дошедшей его знакомой, который стал успокаивать и указал, что водитель

Через 10 минут агрессивный мужчина вернулся. Выяснилось, что он ехал со своей дочерью, которая была за рулем. Злодей извинился и уехал. Очевидец, который снял произошедшее на видео, помог Виктории вызвать полицию и связаться с родными.

Мою родную глухонемую, я была на месте в качестве переводчика. Дочь нападавшего мужчины долго извинялась, что сама ударила его поступку. Мужчину отвезли в больницу, где, как нам рассказали, он расплакался. Мама себя сейчас плохо чувствует, у нее болит шея, ей сложно двигаться, ее постоянно тошнит. Она написала к врачу: есть подозрение на сотрясение мозга.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Хулиганство».

МОЛОДУЮ МАТЬ, ОСУЖДЕННУЮ ЗА СМЕРТЬ ДОЧЕРИ, ПОГУБИЛ СОЖИТЕЛЬ-БОДИБИЛДЕР?

Чудом выживший гражданский муж 22-летней женщины, тело которой нашли 11 марта под окнами многоэтажки на улице Вертолечиков, возможно, причастен к ее смерти. Молодая мать, которую осудили за смерть дочери из-за прыгнувшей на диван собаки, не так давно сошлась с мужчиной со скандальным прошлым.

Как выяснил «МК», в экстренные службы города в 14.00 позвонили прохожие, обнаружившие двух раненых. Женщина скончалась на месте, а ее гражданский муж выжил — его спасла глубокая сугроб. Мужчина был госпитализирован с травмой спины, грудной клетки, сильным ушибом легких. Сейчас за его жизнью борются врачи.

Погибшей оказалась Анастасия (имя изменено), у которой летом 2022 года трагически погибла маленькая дочь. Анастасия воспитывалась в интернате, рано вышла замуж и к 21 году побывала два раза замужем и родила двоих дочерей. Когда произошло несчастье, старшему ребенку было два года, а младшему три месяца. В однокомнатной квартире площадью 37 квадратных метров также жили три собаки и две кошки. Виновином смертимадам стала собака, которая прыгнула с кровати и задела ребенка. Девочка упала с высоты 50 сантиметров, получила черепно-мозговую травму и скончалась.

После трагедии старшего ребенка забрал на воспитание биологический отец. С отцом погибшей разошлась. Он уехал на родину в Крым и больше не возвращался.

Следствие признало, что девочка погибла из-за халатности мамы. В январе этого года Кузьминский районный суд вынес ей приговор — ограничение свободы на срок 10 месяцев. Женщине запретили покидать пределы Москвы, два раза в месяц она должна была отбывать в гости к своей сестре, которая живет за городом и воспитывает восьмерых детей. В июне прошлого года на работе она познакомилась с 33-летним мужчиной, который занимался бодибилдингом. В прошлом он поборол наркотическую зависимость и полностью ушел в спорт. Пара стала жить вместе в квартире Анастасии. По словам родных москвички, спортсмен был очень вспыльчивый — как-то в ходе ссоры разбил телефон своей пассии. После этого скандала они даже ненадолго расстались.

Когда полицейские после трагедии 11 марта вскрыли квартиру, где они жили, внутри царил хаос — мебель была разбита, а горшки с рассадой и цветами, которыми так дорожила Анастасия, были перевернуты. Сестра погибшей предполагает, что это не было самоубийством, так как никаких депрессивных настроений у погибшей, которая справлялась с горем, она не замечала. После этого скандала Анастасия решила из себя, бодибилдер все по подя. Не исключено, что он причастен к гибели москвички, а позже попытался покончить с собой.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Платон БЕСЕДИН, писатель

ЮРИЙ БОНДАРЕВ: ЧЕЛОВЕК, НЕ ПРЕДАВАШИЙ ПРАВДЫ

Читайте 3-ю стр.

ТУРНИК ПРОЛОМИЛ ГОЛОВУ РЕБЕНКУ ПРЯМО НА ТРЕНИРОВКЕ

Канат, перекинутый через турник, спровоцировал обрушение конструкции на голову пятилетнего спортсмену на севере Москвы 11 марта.

Как стало известно «МК», травму ребенок получил около шести часов вечера на спортивной тренировке

в зале на улице Софьи Ковалевской. Произошло это за 20 минут до конца занятия. Мальчик почти год ходит к тренеру осваивать премудрости самбо. Занятия проходят в помещении жилого дома, которое оборудовано для спорта.

В этот вечер на уроке было 15 воспитанников. ЧП случилось во время выполнения упражнения с канатом, перекинутым через турник на стене. Когда маленький спортсмен взялся за канат и стал тянуть его, конструкция турника слетела со стены и

обрушилась прямо ему на голову. Маленького самбиста госпитализировали в больницу, где врачи диагностировали сотрясение мозга и закрытую черепно-мозговую травму. Хирурги наложили три шва длиной 5 сантиметров на рану в районе темени.



ПРОКРАПТА МОСКВА